

对于那些刚考入剑桥O水准会的中西毕业生来说，现在终于可以大玩特玩了，但除了逛街、聚餐、聚餐、看电视外，有没有想过在这个中学最后一年的假期里，做一些不一样的有意义的事情？又或者想在这个假期里，多了解一些初院的情况，以便开学后能更快地适应初院生活呢？

其实，早在两三年前，新加坡就有这么一个非牟利的慈善义工团体——“Generation ACTS Club”，在每年12月的假期里，安排一系列的活動，包括游戏、座谈会、座谈会，来帮助中西毕业生进一

步了解初院生活，科目选择，甚至教导如何装扮得人得体等等。与此同时，也能认识更多的朋友，扩大社交圈。

每年办20个大型活动

Generation ACTS Club主张“分享生活 (Sharing LIFE)、充实生活 (Living LIFE) 和投入生活 (Investing LIFE)”。他们为中西毕业生、大学生、国民服务人员以及刚踏入社会工作的青年，准备特别的“迎新”活动、座谈会等，帮助他们适应并



报道 ■ 吕晶
(圣公会中学通讯员)
图片由受访团体提供



— Generation ACTS Club在年底假期，为中西毕业生举办不一样的迎新活动，通过各种讲座和高教手乐的互动，帮助中西生准备迎接新初院生活。

校园
青春
Y-page

青年义工 为中四生办异样迎新活动

步了解初院生活，科目选择，甚至教导如何装扮得人得体等等。与此同时，也能认识更多的朋友，扩大社交圈。

负责此项活动的陈洁莉 (22岁) 受访时说：“初院与中学是两个截然不同的环境，我们知道许多学生刚进初院时，完全不能适应那里的生活，所以就发起了这么一个不一样的‘迎新’活动，让他们能通过这些活动，在进入初院前就建立起特别的友谊，也可以过一个有意义的假期，充分发挥他们的才能，同时也希望能在学术方面提供协助。而这项活动就取名‘OMEGA’，象征着：中西生活的结束，初院生活的开始。”

也为社会新鲜人服务

目前接受采访的初院两年的潘伟，就对去年OMEGA的活动留下了深刻的印象。他说：“我认识了许多新的朋友，其中一些后来还和我进了同一所初院，令我的初院生活一点也不感到孤独。虽然刚开始时我很害羞，但热心、友善的负责人让我很快就能融入这个大家庭。真是一个难忘的经验。”

这个团体始于一群热爱义工的大学生，早在1997年，他们就陆续参与了许多义工工作，例如：清洁海滩、慰问并帮助不幸人士等。发起人之一的谢晋君说，当时看到许多大学新生和刚踏入社会工作的青年不能适应新的环境，就开着手操划迎新活动来帮助他们，后来慢慢扩大至初

院新的环境；为在当地就读的外国家生提供援助，并分享心得与体会、慰问、辅导、帮助不幸的人士；去海滩捡垃圾；主办就业与理财讲座、日语或英语的语音与文化课程；国际交流及义工团；圣诞晚会等，共有多达20个常年大型活动。

负责管理与运作这个团体的，是一群在籍大学生或工作人员，他们都是属于义工性质的。是什么原因促使他们一直坚持下去呢？负责宣传的赖国辉 (25岁) 说：“虽然大家都有繁忙的学业或工作在身，平时活动都要牺牲个人的休息和娱乐时间，但大家都觉得这是一件非常有意义的事，能帮助别人，贡献社会，生活也更加充实了。”

设立国际分部

Generation ACTS Club也在今年二月正式成为一个本地注册的非牟利社会团体，目前已有约200名17至35岁的会员，他们的宗旨是：帮助青少年全面的身心发展。会长李新英说，他们相信每个人都能为社会贡献，并把善行传播给其他人。

虽然这个团体目前还是在探索尝试的阶段，但他们已设下了宏伟的目标，计划在其他国家设立分部，为当地的人们提供义工服务，也同时促进文化交流。

目前，他们已在南美洲国家秘鲁 (Peru) 成立了第一个国际分部，并会在每个月派一支约20人的义工队前去，为农民建立学校，并帮助训练当地的师资队伍，让每一个适龄儿童享有接受教育的机会。另外，他们也计划明年在厄瓜多尔 (Ecuador) 和智利 (Chile) 设立两个分部，为当地人提供不同程度的义工服务，同时也希望能鼓励当地义工团体的参与。

年底“迎新”活动丰富

在接下来的三个星期，Generation ACTS Club为中西毕业生安排了一系列的“迎新”活动，他们分别是17日在国办的座谈会；13日在市区、乌节路一带举行的手工游戏；24日在希尔顿酒店的圣诞宴会，以及31日的倒数晚会。有兴趣参加者，可以联络陈洁莉 (电话：90691205)，或早上网报名 www.gen-acts.org。